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Pönköstkor.
A Megváltó ígérete szerint tüzes nyelvek 

alakjában töltetett ki e napon a Szentlélek az 
apostolokra, adván nekik sok nyelveken való 
szólásnak hatalmát, hogy hirdessék az igét, 
amely a világot átalakítani volt hivatva.

Az óvilág, mintegy varázsütésre, úgy ala­
kult át. Az egyszerű kézművesekből lett apos­
tolok tanítása ellenállhatlanul ragadta magával 
a népek millióit, az önzés helyébe a felebaráti 
szeretet lépőit s a régi pogány világ romjain 
felépült a m gához mindent szeretettel ölelő 
keresztény Iársadalóm„

Ettől fogva az emberiség fejlődése más 
irányt vett.

Ma már a felebaráti szeretet tartja össze, 
mint legerősebb kapocs az emberiséget. — A 
régi válaszfalak eltűntek, meri a keresztyén 
világ hitben és szerelőiben egyesüli.

És ez a pünküslnek, a Szentlélek kitölte­
tése ünnepének világot átalakító hatása alatt 
történt.

Most is, midőn ünnepiünk, a szeretet 
hassa át szivünket, ez irányítsa minden cselek­
vésünket. Akár magunknak munkálkodunk, akár 
a közjóra cselekszünk, a szeretet legyen tet­
teink irányi tója, mert csak igy lehetünk igazi 
letéteményesei a Krisztusi szent adománynak

A hétköznapi fáradságos munka gondjaitól 
menten lelkünk javát munkáljuk a pünkösti 
szent ünnepek alatt s a vallás szent igéit hall­
gatva erősbbödjünk hitben és szereidben.

A politikai válság szövevényei állálhatlanok, a 
kibontakozás majdnem lehetetlennek látszik. A múlt 
hét két meglepetést hozott. Az egyik az, hogy a Tisza- 
kabinet még ma is vezeti az ügyeket, a másik pedig 
az, hogy a Fejérváry-kabinet kinevezése és bemutat­
kozása elmaradt. Ez a két egymással szorosan össze­
függő esemény arra vezethető vissza, hogy Becsben 
nagy a zavar, az udvari körük kapkodnak s nem tud­
ják, hogy mit csináljanak. Volt az elmúlt hétnek még 
egy harmadik érdekes eseménye is. Kvassay István, 
a konstántinápolyi konzuli főtörvényszék elnöke, Bécs- 
ből utaztában kiszáll Budapesten, s ott a koalíció 
vezetőivel tárgyalásokat kezdett a válság megoldására 
vonatkozólag. Kitűnt azonban, hogy Kvassay Istvánnak 
erre’vonalkozólag senkitől sincs megbízása s igy a koa­
líció vezérlő bizottsága szóba sem Állott vele. Ugyancsak 
a héten álképviselőhöz bizonytalan időre elnapolta’ma­
gát. Ez az elnapolás azonban főleg a pünkösti ünne­
pekre való tekintettel történt. — Hogy mi fog történni, 
arról — azt hisszük — sejtelme sincsen senkinek. 
Annyi bizonyos, hogy a koalíció erősen kitart és a 
dolgok alig térhetnek vissza rendes medrükbe a ném­
eti kívánságok teljesítése nélkül, — A válság végle­
ges megoldása elé feszült várakozással néz az egész 
nemzet, mert a hosszú, krónikus válság ide-s tova 
elviselhette» teherként nehezedik rá az országra.

KÖZIGAZGATAS.
Uj iparos. Bódogh Bélám'; Kát ló Mária a ezukrász- 

tészla, mézeskalács, ezukorkn, csemege és déli gyü­
mölcs elárusitására kapott a héten engedélyt.

Megszűnt ipar. Braun Nimos az asztalos iparról
a héten lemondott.

Iparos tanonezok megjualraazásárar 40 koronát 
utalt ki a tanács a héten.

A húsárak szabályozása tárgyában beadott rkapí- 
tányi jelentést a tanács kiada vélemény adás végett 
Dr. Hamvai Kovács Bálint f«orvosnak, G. Tóth János 
rkapitánynak és Gevő Dániel állatorvosnak.

Könyöradomány gyújtót Maga József juhász 
kérvényt adott he a tanácsitz könyöradomány gyűj­
tés iránt, mert a gátoldalon levő bacsó kunyhója a 
benne levő élelmiszerekkel & bútorokkal együtt meg­
égeti.

Az ácsokat és kümdvesttet tudvalevőleg eltiltotta
a tanács az asztalos munkák vállalásától. Ezt a hatá­
rozatot az alispán másodfoktlag is jóváhagyta.

A város múlt évi szűreiéből kifolyólag a pol­
gármester fegyelmi vizsgálatot kért Gáspár István 
gazdasági ismétlőiskolai tanít«’) ellen, de az iskolaszék 
azt javasolta a tanfelügyelőnek, hogy a vizsgálat el­
rendelését mellőzze. A lamelügyelő az iskolaszék 
álláspontjára helyezkedett s az ügyet megszüntette

Uj rend a város téglavetőjében. Székely József 
ellenőr a téglavető telep eddigi kezelései meg akarván 
változtatni, a téglavetőtelep részére egy újabb, kevés 
munkál igénylő, könnyen áttekinthető, s czélszerii 
kezelési módszert dolgozott ki; melyet elfogadás vé­
geit a városi tanácshoz beterjesztett.

A gazdasági ismétlöiskola álla* 
mositása.

Pénztáros István főjegyző egy terjedelmes memo- 
rándumot dolgozott ki és terjesztett be a városi kép­
viselőtestülethez, a gazdasági ismétlőiskola államosítása 
ügyében.

E szerint a gazdasági ismétlöiskola vagy kizáró­
lagos mezőgazdasági szakirányban lenne fejlesztendő, 
vagy úgy lenne berendezve, hogy a tanításnál a sző­
lőművelésre, a gyümölcs termelésre és a konyhaker­
tészetre helyeztetnék a fősuly.

A mezőgazdasági szakirányú iskola felállításához
az előterjesztés szerint 20 hold jó minőségű föld ado­
mányozásával járulna hozzá a város, s ezenkívül 
ugyancsak a város viselné az intézet 8000 kor. fel- 
szerelési költségét is. A 20 hold föld a major mellett, 
a közlegelőből hasittatnék ki, a 8000 kor. felszerelési 
költséget pedig négy évre beosztva a város költség- 
vetésébe venné fel a képviselőtestület. Az intézet be­
vételeinek 80°/o-a a várost illetné. Az előterjesztés­
ben ki van mutatva, hogy ez évenként 700 kor. tiszta 
haszonnal járna a városra nézve.

Az esetben, ha a gazdasági ismétlöiskola úgy 
fejleszletnék, hogy az intézetben, a tanításnál a szőlő 
és gyümölcstermelésre és a konyhakertészetre feklel- 
telnék a fősuly — a majorkerlet kellene átengedni s 
ezenkívül viselné a város az intézel 5000 koronára
tehető felszerelési költségét.

E két módozat közül szabadon választhat a kép­
viselőtestület.

Annyi bizonyos, hogy a mi viszonyaik között a 
mezőgazdasági szakirányú fejlesztés az ajánlatosabb.

Amerikai levél.
Egy amerikai kivándorló, akinek nevét saját 

kérelmére elhallgatjuk, a következő igen érdekes leve­
let intézte lapunk szerkesztőségéhez :

Nord-Amerika, Bridgeport.
1905 május 2.

Tekintetes Szerkesztőség !
Tessék megengedni, hogy soraimmal felkeresem, 

remélve, hogy azt elfogadni méltóztatik.

Jól esik írnom régi hazámba, mert bár az ame­
rikai élet átformálja az embert, de a honvágy a szive 
énekén örökre megmarad. — Pedig én már Magyar- 

országon talán nem is tudnék megélni, annyira hosaá- 
szoktam ez amerikai viszonyokhoz. Itt az ember iga­
zán szabad, ami Magyarországon nem lesz meg talán 
soha. — A munkát itt nagyon jól fizetik, akár testi, 
akár szellemi munka legyen az. Amerika nagyobb 
városaiban egy városi hivatalnoknak legkevesebb 
2000—2500 dollár évi fizetése van, s nevetnek rajta, 
mikor a magyar tisztviselőikar helyzetéről és Síelésé­
ről beszélünk.

Itt, Amerikában, teljesen átalakul az ember gon­
dolkozásmódja, mihelyest megtelepszik, s ha egysaer 
idejött, bizony szívesen itt marad az anyagi jólét kedvé­
ért. — Nagyon sokakat tudok, akik összegyűjtöttek 
néhány száz, vagy ezer dollárt, s hasa mentek aiaal 
a szándékkal, hogy nem jönnek többé vissza, de egy 
pár év múlva, pénz nélkül, teljesen elszegényedve 
visszatértek újra. De hogy is maradnának otthon, 
mikor ott nincsen teljesen biztos megélhetése még a 
vagyonosabb embereknek sem, mert adóba odafizetik 
minden jövedelmüket. Itt az adó oly csekély, hogy 
alig jön számításba. Ha valakinek egy olyan ötlete 
van, mint a Körner Béla űré, vagy a Cérnáké, az 
nem tizet egy krajezár adót sem. Ismerek itt egy 
magyar földbirtokost, akinek 600 hold földje van. Ez 
a földbirtokos évenként 8 dollár adót fizet a birtoka 
után. (8 dollár — 19 frt 92 kr. Szerk.)

Itt, akinek pénze van, kezdhet bármihez, mert 
iparengedélyt kérni nem kell. Egy ember naponként 
játszva megkeres 2 dollárt. (2 dollár = 4 frt 98 kr. 
Szerk.) Az élelmiszerek igen olcsók. Egy font boa 8 

I cent (15 kr); egy font kávé 16 cent (37 és */• kr)
* A múltkoriban itt járt Gróf Dégenfeld Jóssef 

Az itteni lelkész engem is hivott a gyűlésre, de nem 
mentem el, nem pedig azért, mert nem akartam Dlgen- 
feldel, mint volt főispánomat Misternek szólítani. A 
méltóságos czim pedig már nem tud kijönni a számon, 
mert itt egyszerűen „uru-nak czimezzük még magát 
a köztársasági elnököt is.

Olvastam, hogy a nagyhatalmú Zsigmond Sándor 
is letört, elbukott.

Egyébként mi rendesen olvassuk a magyar 
újságokat és teljesen tájékozva vagyunk a magyar 
viszonyokról még a politikáról is.

Hazámnak s volt városomnak szives üdvöslete­
met küldöm.

A Tekintetes Sserkesstő Urnák 
igaz tisztelője,

HÍREK
— Olvasóinknak boldog ünnepléseket kívánunk. 
— Lapunk számonkénti elárusitása. 

Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,,Szoboszló és Vidéké“-! ezután . ssá- 
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes sifrmai 
mostantól kezdve a Kiss Pál ur piacai fflszer- 
üzletében lesznek kaphatók* Egy szám Art
16 fillér.

— Előléptetés. Az önkéntes tüzoltóegylet pa­
rancsnoksága. a héten, Erdős Lajos főparaneanoki 
helyettest tiszteletbeli főparancsnokká léptette t elő 
Géatulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez.

— Dr. Malatinszky Jőzael ügyvéd ai idő 
szerint Abbáziában fürdőzik, ahonnan f. hó 28-án 
érkezik haza.

■
’



»SZOBOSZLD ES VIDÉK E.«

— Dr. Sziits Miklós lüvvény.széki elnök a héten 
vizsgálta meg a helybeli kir. járá*birós»g ügykezelé­
sit, mely ez alkalommal is példás rendben talalta'oU, 
Az elnök tiszteletére, itt idézése alatt Lengyel Imre 
kir. táblai bíró, Nagy Zoltán elbíró, Fogihüy Janos 
földbirtokos és Padrah Sándor kir. közjegyző adtak 
ebédel.

_ Nagy Gábor temesrékási adóliszi, a héten, 
rokonai meglátogatasa czéljábúl városunkba (rluzett.

_ Kaldy Imre eperjesi kir. adótiszi, a héten
rokona meglátogatása czéljábél pár napot városunk­
ban töltött.

_ Halálozás. Király Gábor városi képviselő, 
f. hó 7-én, élete íO-ik évében, hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése pénteken ment végbe, általá­
nos részvét mellett.

— Mikor jön az uj lelkész ? Most már teljesen 
bizonyos, hogy Uélteky Lajos lelkész a jöv’i hónap 
elején el fogta ja uj állásé . A beköszön 6 beszéd 
megtartásának idejéről jóéi- re tájékoztatni togju 
olvasóinkat. Az uj lelkészt nagy érdeklődéssel várja
városunk egész közönsége.

_ Vámos Ferencz a héten a Kábán alakult uj
takarékpénztár ügyvezető főkönyvelőjévé nevezte­
tett ki.

_ Horvay János szobrász vasárnap városunkban
időzött. A művész ez alkalommal is a Kovács Gyula 
orszaggy. lési képviselő vendége volt, aki a szoborbi­
zottság több tagjának meghívása mellett ebédet adott
a szobrász tiszteletére. i

— A Bocskay-szobor mintái a héten küldette < 
fel megbirálás végett az országos képzőművészeti 
tanácshoz. — Kilátás van rá, hogy a képzőművészeti 
tanács hamarosan megbírálja a mintákat, mert Kovács 
Gyula szoborbizottsági elnök sürgeti a dolgot. A bán­
ját megtörténte után abban a helyzetben lesz a szo­
borbizottság, hogy haladéktalanul megteheti a további 
szükséges intézkedéseket. Addig is figyelmeztetjük a 
szobor bízott súgót, hogy a gyűjtést folytatni kell, mert 
a szobor költség: még most sincsen teljesen együtt

— Mintaközigazgatas. Büszkén mondhatjuk, hogy, 
városunk a közigazgatás tekintetében mintául szolgál­
hat az egész országnak. Állításunkat egy példával 
világítjuk meg. A polgármester a napokban írásban 
utasította a város kocsisát, hogy menjen ki a kaba1 
határba, kocsival, a törvényhatósági u at felülvizsgáló 
mérnökök elébe. A rósz nyelvek azt beszelik, hogy 
Szilágyi kiment ugyan a mérnökök elébe, de csak 
nagynehezen, mert az első gondolata az volt, hogy 
megfelebbezi a polgármester első fokú határozatát 
Kár, hogy meg nem telte, mert az eljárás úgy lett 
volna elejétől végig teljesen stilszerü.

— 24 órai böjt egy szépasszony miatt. K. J. 
szerelmes egy csinos menyecskébe, s mikor csak le­
heti meg-meglátogatja a szépasszonyt. A minap azon­
ban rosszkor ment, mert váratlanul hazaérkezett az, 
asszonynak az ura. K, J. rémületében bebújt a férj’ 
elől egy ágy alá, ahonnan egy egész napig nem lu 
dott kimenekülni, mert a férj folyton otthon volt. A* 
111-ik tizedben azt beszélik, hogy a hosszú böjt nyo­
mai még most is meglátszanak a szerelmes gaval­
léron.

— A bankett-kura Egy városi alkalmazott nem 
régen hosszabb szabadságidőt kapott megrongált 
egészsége helyreállítása czéljábúl. Feltűnt azonban 
sokaknak, hogy az illető, • mióta szabadságon van, 
sokkal szorgalmasabban látogatja a banketeket és a 
a társas üssszejöveteleke1, mint azelőtt. A városhá­
zánál sokat beszéltek mostanában erről s utoljára 
kisütötték, hogy az illető csakugyan az egészségét 
állítja helyre, mert valamelyik vidéki orvos bankett- 
kúrát rendelt neki.

— Árvíz a vasut-utezan. A vasututezán a Tokay 
József és a Rácz Mihályné háza körül a tegnapi eső 
utón valóságos árvizveszedclein támadt. Az összegyűlt 
esővíz elárasztotta az u'czál s áttörte az utcza kerí­
téseket. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— Furcsa jubileum. Egy városi alkalmazott ellen 
ez idő szerint fegyelmi vizsgálat van folyamatban, 
amely minden valószínűség szerint úgy fog végződni, 
hogy az il’etőt elbocsátják a város szolgálatából. — 
Ha ez bekövetkezik, akkor az illetőt megjubilálják is 
merősei, mert éppen ez lesz a huszonötödik el­
bocsátása

— A város lova — börtönben. A város egyik 
lovát kedd. n kibocsátotta a kocsis a városháza udva­
rára, hogy járja ki magát. A ló jávkálás közben be­
ment a belső fogházba, s nem tudván megfordulni, 
bennrekedi, úgy, hogy alig tudták kiszabadítani.

17-én.

— Ajándék a polgariiskolanak. Lengyel Imre 
kir. táblnbiró ur a boldogult édes apja hagyatékában 
talált régi pénzgyiijteméiivnek egyik részét az. áll. polg. 
iskolánknak ajándékozta, azon megjegyzéssel, hogy 
több hasznát látja ennek az iskola, mintha az Ő fiú 
jóban rejtve maradna és ezzel is szaporodik az inté­
zel gyűjteménye, mert „kis patakokból lesznek a nagy 
folyók“ — A gyűjtemény: 2 drb aranypénz, 47 drb 
ezüst pénz és 28 drb rézpénzt t artalmaz. Midón a 
becses és értékes ajándékért hálás köszönetét 
mondok, ugyanakkor jelzem azt is, hogy a gyűjteményt: 
„Lengyel Imre 48/4‘J-iki huszárfőhadnagy (a Bocskay- 
ezredben) hagyatékából" jelzéssel az intézet leltárába 
Lejegyeztem.

Hajdúszoboszlón 1905 június 9.
Szécsi Miklós

i; a/gatö.
- Tűzoltó majális. Az önkéntes tűzoltó egylet 

ma es holnap, a város erdejében, saját pénztára ^ 
javara Majálist és népmulalságol rendez. Kezdete d.
U 1,-1 5 órakor. Belépti dij : személyenként 1 K 40 I. 
Félti fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtázta! nak.

_ Évzáró vizsgalatok. Az állami polgári iskolá­
ban az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben
tartatnak meg:

1 ) Az ev. ref. hittant vizsgálat junius 
szombaton d. u. 3 órakor, a rajzteremben.

2) A róni. katb: hittant vizsgálat szintén junius 
17 en, szombaton d. u. 3 órakor a IV. osztály termében.

3j Az izr hittant vizsgálat junius hó 18-án, 
vasárnap d. e. 10 órakor a 111. o ztályteremben.

4.) Junius 19-én hétfőn d. e. az I. osztály.
„ d. u. a 11. „1) »» **

20-án kedden d. e. a 111. „
„ d. u. a IV. „tt M ”

„ 21-én szerdán d. e az V. „ ,
s ugyancsak e napon délelőtt a latin nyelvet tanuló 
növendékek vizsgálata tartatik meg a rajzteremben.

A torna-vizsga junius 20-án d. u. 5 órakor, az 
ének-vizsga pedig junius 22-én d. u. 2 —3-ig tartatik 
meg. Az évzáró ünnepély jut). 21-én, szerdán d. u. 
3 órakor leend. A rajz és slöjd kiállítás a vizsgálati
napok alatt a rajztereiben megtekinthető.

ügy a vizsgálatokra, mint az évzáró ünnepélyre
a t. szüléket, valamint a tanügy iránt érdeklődő kö­
zönséget tiszteletttel meghívja : az igazgatóság.

— Évzáró vizsga. Az. iparostanoncz iskolában
évzáró vizsgálat f. hó IA ált, délután fél 3 órakor a 
Bor János-téle fiúiskolában tartatik meg. — Miről az 
ipartestület, az iparostanoncz iskolai bizottság tagjai, 
a szülők, s általában az érdeklődők azzal értesittet- 
uek, hogy a vizsgán minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

— Halálos ágyán vallotta be testvérgyil­
kosságát Kmnbizesz király s ezt a jelenetei, szép 
művészi képben, mutatja be a Világ Történelmének 
e heti füzete, mely érdekeden mondja el az erőszakos 
király történetét. Az e heti füzet ismét meglepően 
s. ép, eredeti felvételeket hoz a perzsa birodalom fény- 
ki ráb 1 való épületekről. Ilyen becses kepeket eddig 
még egyetlen magyar munka sem hozott. A munka 
valóban megérdemli, hogy újra meg újra ajánljuk. 
Mu'atvány-zámot készségesen ü’d a Világ Történelme 
kiad hivatala, Budapest, VI., Aradi-ulcza 8.

— A kuglizók újabban nagyon elszaporodtak a 
váro-ban. nini nem volna baj, ha szegényebb néposz- 
tá y pusztán időtöltésből gyakorolná a kuglizást. De nem 
úgy van, meri a kuglin a szegény, napszámos emberek 
elv <*ri egymásnak az utolsó krajezárját is. Ez az 
oka annak. 1v> y a kuglizók ellen nap-napután több 
panasz merül fJ. Tényleg nagyon jó volna ezen a 
visszás állapoton valahogy segíteni.

— Találtatott a debreczeni utón egy tajtékpipa. 
Tula, i uosa átveheti a rendőrségnél.

— Letépett rózsák. Szilasi Balázs f. hó 9-én a 
Fogtlii'v, János földbirtokos kertjéből letépett egy nagy 
csőm rozsát. A rendőrkapitányság 8 napi elzárásra 
ítélte S ilasi Balázst.

— Évzáró vizsga. A gazdasági ismétlő iskola 
évzáró vizsgája f. hó 16-án pénteken tartatik meg, a 
követi zo rrendben és helyen :

■V; cl, leli tantárgyakból a gazdasági ismétlő 
isko' tantit I .ségében, reggeli 8—10 óráig a fiú nővén 
d< k, 10—12 óráig a leány növendékek vizsgája- 
délutau I ‘dig 3 órától kezdődőleg a város majorjá­
ban a gyakorlati tantárgyak vizsgája.

Felhivatnak a szülök, továbbá az iskolaszék tag­
jai, s ál aiaban az érdeklődők, hogy azon minél szá- 
m (salh: n megjelenni f edjenek.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen férjein 
Király Gábor elhunyta alkalmából a Hajdumegyei 
Takarékpénztár igazgatósága és tisztviselői karának, 
Függetlenségi olvasókör tagjainak s általában a 
nagyközönségnek, kik a megboldogult temetésén meg­
jelentek s ez állal fájdalmamat enyhíteni óhajtották, 
hálás köszönetéinél nyilvánítom.

Hajdúszoboszló, 1905. jun. 10.
Özv. Király Gábornó.

— Szabadulás. Gyászoló asszony állított be 
az árvaszékhez. Fekete ruha volt rajta, ki volt sírva 
a szeme. Elmondta, hogy az ura meghalt s utoljára 
hozzátette :

— Ne n bánom ón, Tekintetes uram, ha semmit 
nem hagyott is, csakhogy az Isten megszabadított tőle.

Az° árvaszéknél nagyot néztek a menyecske be­
szédjére, aki úgy látszik, örömébe sírta ki a szeméi, 
nem bánatában.

— Perzselő hőség járt a hét elején, amely lefor- 
rázta a növényzetet is. Érdekes feljegyezni, hétfőn és 
kedden 41—42 fok meleget mutatott a hőmérő a nap­
nak kitett helyeken. A szerdai eső óta azonban az 
idő hűvösre fordult.

— A lelencz halála. Egy Lipka Anna nevű 
elhagyott gyermek Kaszás Sándorné helybeli lakosnál 
volt elhelyezve tartás végett. A gyermek a héten 
beleütötte a fejét egy teknőnek a szarvába s ennek 
következtében mCg is halt. Bonczolás folytán megálla- 
pittatott, hogy a gyermek koponyatörést szenvedett. 
A vizsgálat folyik.

— A sáskairtást teljes erélylyel folytatják a 
Hortobágyon. A sáskák a debreczeni határon már 
eddig is nagy károkat okoztak, úgy bogy a legerélye- 
sebb védekezés vált szükségessé ezekkel a pusztító 
rovarokkal szemben. Félni lehet tőle ha az irtás nem 
jól sikerül, átjönnek a sáskák ami határunkra is.

— A legjobb száj- és fogápolás. A Stoma- 
tin száj- és logápoló szerek számos, kiváló fogorvos 
bizonylata szerint a legjobbak, mit a modern orvosi 
tudomány e téren produkált. Hatásuk feltűnő: A fog­
tiszt itók, és pedig: Stomatin-fogpor, Stomatin-fegpaszta, 
vagy Stomatin-fogkréin nehány napi használata után 
a fogak ragyogó fehérek és tiszták lesznek és állan­
dóan tisztán tartatnak ; a Stomatin-szájviz és a Stoma- 
tin-szájíz (Cachon) pedig kitűnő hatású, üdítő, pom­
pás zamatu szájdesinficiálók a minden napi haszná­
latra. A Stomatin száj és fogápoló szerek, valamint 
kitfinő fogkefék kaphatók Szoboszlón, Betike László 
ur gondviseléshez czlmzett gyógyszertárában.

— Bocskay bajuszpedrő. Benke László helj- 
beli gyógyszerész, a Gondviseléshez czimzett gyógy- 
szertár tulajdonosa egy közkedvelt és minden tekin­
tetben kitűnő bajuszpedrőt hozott legközelebb forga­
lomba »Bocskay bajuszpedrő« czimen. Az uj bajusz­
pedrő rendkívül nagy kelendőségnek örvend. Kapható 
fehér, barna és fekete színekben, 10 és 20 filléres 
dobozokban. Vidéki megrendelések pólósán telje- 
sittéinek.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur 1

Régen zúgolódik már a közönség a miatt, hogy 
a, húsnak az ára nálunk nagyon magas. Hogy a kö­
zönség panasza meghallgatásra nem talál, annak leg­
nagyobb bizonyítéka az, hogy a mészárosok újabban 
azzal fenyegetőznek, hogy a húsnak az ára r.eniao- 
kára 60 kr. lesz.

Kiváncsi vagyok rá, hogy vajon eltűri-e ezt B 
a hatóság?

Ha eltűri, akkor nincs n.ás teendőnk, mint 
társulni és egy húsfogyasztás! szövetkezetei *1*' 
kitani, még pedig oly módon, hogy az megbuktat­
ható ne legyen. Különben az én véleményem 
az, hogy már régen meg kellett volna ezt *«D‘ 
nünk. Ennek a szövetkezetnek az élén a legtöbben 
Kovács Gyula országgyűlési képviselő urat szere neok 
látni, mert csak az ő kezdeményezése mellett h’nne 
biztosítva a teljes siker.

Felkérem a képviselő urát, hogy szíveskedjék 
ezt az ügyet hathatós támogatásával előmozdítom 
és megvalósulásra juttatni.

Egy városi képviselő-
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Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?
Bitang Id. Püspökladány községben folyó hó 

6-án 1 drb világos pej, heréit ló vétetett bilangságba. 
Igazolt tulajdonosa Julius hó 5-ig a községházánál 
átveheti.

Lopás. Hunyadi Kálmán kábái lakostól Gaál 
Piroska 16 korona órlékü ruhaneműt ellopott.

Csaló cziflányasszony. Molnár Lajosné Tóth Ju­
liánná kábái lakosnak egy 10 éves gyermeke beteg 
volt. Ezt megtudta Piácz Gizella kábái czigánynő s 
azzal, hogy ő 9 nap alatt a gyermeket meggyógyítja 
apródonként kicsalt Molnár Lajosnótól kenyeret, lisz­
tet, pénzt, tojást, kendőt. A vizsgálat megindult.

Verekedés. Barna Sándorné kábái lakosnőt An­
tal László bosszúból megverte. A vizsgálat folyik.

Arató munkások munka nélkül. Ladány község­
ben 200 pár olyan arató munkás van, a kik az ara­
tásra bárhova készek elszegődni. A kiknek kisebb 
vagy nagyobb számú arató munkásokra van szük­
ségük, Ladány község elöljáróságának közvetítésével 
a folyó évi aratásra munkásokat azonnal serzöd- 
tetbetnek.

A püspökladányi második gyógyszertár ügye. A 
belügyminiszter Verner Gyula gyógyszerésznek meg­
engedte, hogy Püspökladányban egy második gyógy­
szertárat állíthasson fel.

Fürdés áldozata. Dr. Gedeon Gyula kábái or­
vosnak egy tanuló fia Gedeon Alfréd, a héten, für­
dés közben Késmárkon a Poprádba fuladt, Az eset a 
köztiszteletben álló családot mély gyászba borí­
totta.

Meglőtte a feleségét. Szűcs Károly kábái gaz­
dálkodó a héten tisztította a vadászfegyverét. A fegy­
ver tisztítás közben elsült, s Szűcs Károlynak a fe­
leségét a karján súlyosan megsebesítette. A súlyo­
san sérült asszonyt a debreczeni kórházban ápolják.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Kihűl a föld, az ég sötét lesz;
Szerelem szép ábrándja véges,
De szende fényt dérit reája
Az emlékezet holdvilága.

Reviczky Gyula.
*

A szerelem megfordított hideglelélés. Először 
forró, azután hideg,

*
Megbocsátani és feledni — ebből áll a derék 

ember bosszúja.
A sok tapasztalat csak a férfinak ékessség.
A földön csak egy öröklét van: a művészeié.

*
A legnagyobb boldogság is teher, ha azt más­

ul nem közölhetjük.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

A gazdasági kilátások a héten sokat javul» 
lak, mert a határ legnagyobb része a héten 
jó esőket kapott. Az eső kellett is nagyon, 
mert a föld már ki volt száradva.

Angyalházán a legelő elég jó. A jószágállo­
mány állapota kielégítő, mert most már a víz­
hiány is megszűnt.

Válasz egy szőlőbirtokosnak. Mikor a szőlő 
virágzani kezd, akkor kerülni kell minden 
munkát és legjobb a szőlő közt nem is jár­
kálni. Magától értetődik, hogy virágzáskor a 
sebes záporesők is ártalmasok.

Szerkesztői üzenetek.
Városi képviselő. Helyben. Hogy az illetők foly­

ton korcsmáznak, arról nem tehet senki. Nem avat­
kozunk a dologba, hiszszük, hogy mulasztás esetén a 
hivatali főnökök megteszik kötelességüket,

Félelfls szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor,

íg lallIíl^Mzi!^

KÖRNER és TÁRSAT 1es
gőzmalom és fúrdőtelepe [Bf 

HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Van szerencsénk az igen tisztel kö­
zönséget értesíteni, hogy gőzfürdőnket

Hidegvíz gyógyintézet-tel
kapcsoltuk össze, mely május hó f 5-től 
fogva

Dr Hamvai Kovács Bálint
városi főorvos úr felügyeletével a t. ez 
közönség rendelkezésére áll.

A hidegvíz gyógymód, orvosi rende­
let szerint, a kezelést teljesen értő

férfi és női
szakközeg által hajtatik végre.

L kúrához 10 jegynél kevesebb ki 
nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 
10 korona.

_ A fürdő díjon kivül még a kezelésért a 
fürdösnek hetenként külön 2 korona dij jár.

, A hidegvíz kúra férfiaknak reggeli 
6 órától '/,9 óráig, nőknek 9 órától 11 
óráig áll rendelkezésükre,

Azok a betegségek, melyeknél a viz- 
győgymód javalva van és meglepő sikere­
ket is nyújt, a következők :

Az idegrendszer betegségei:
Idegesség, — különösen túlfeszített 

munkálkodás után, — ideg-gyengeség, 
(neurasthenia) ideges izgékonyság, ideges 
szívdobogás, ideges szédülés, ideges fő­
fájás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, 
ideges fájdalmak, nehézkor, hátgcrincz- 
sorvadás, méh-szenv (hysteria), hüdések, 
bénulások.

A légzőszervek betegségei:
Idfilt gége-, tüdő-, hörghurut, (a hu­

rutot eltünteti a légzőszerveket újabb hu­
rutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma), 
kezdődő giimőkor, mellhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei:
Ideges gyomorbajok (emésztctlcnség, 

étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyo­
morfekély, bélhurut, bélrenyheség (szék­
rekedés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringés! szervek zavarai:
A szív ideges és szervi bajai, sziv- 

elhájasodás, véredény clmcszescdés (vér- 
tódulás (stb.)

A vérképzés rendellenessége, vér­
betegségek. Anyagcsere zavarok (cihája- 
sodás, köszvény.) idült váltóláz (malária).

A vizelési és nemi szervek bán- 
talmai:

Veselob, hólyaghurut, nemi gyenge­
ség, a méh valamint függelékeinek bán- 
talmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még 
idült csúznál (rheuma).

Női ruha varróintézet megnyitás.
Van szerencsém n nagyérdemű hölgykö­

zönséget értesíteni, hogy Debreczenből hosszabb 
tanulmány után haza érkeztem és női ruha 
varróintézetemet Szoboszlón, a VI. tized 661" 
szám alatt megnyitottam.

Hosszabb tanulmány időm alatt Debre- 
czenben az első rangú úri varrodákban dol­
goztam és a szabászatot teljesen elsajátítottam. 

Elfogadok mindennemű és szabású, a leg­
egyszerűbb kiviteltől a legkényesebb Ízlést is

kielégítő női ruhákat, kimonokat, eostümükef, 
derekakat, idousokat és aljakat.

Áraim, a legjutányosabbak.
Szabást tanítok, kézi leányokat felfogadok. 

Minden törekvésem a nagyérdemű hölgykö­
zönség igényének a kielégítése.

Lakásom, atyáin : Magyar Mihály 
kir. járásbirósági kézbesítő házában.

VI. tized. 561. szám.
Magyar Zsuzsámra.

Szlavóniában elsőrendű fürdőhely. Egyetlen jód­
tartalmú alkálikus hűforrás (ü4° C.) a kontinensen.

A Ionja völgyi vasút állomás (Dugosellon át.) Azon­
kívül Paprac, Lipik déli vasút állomása, — Kitünlefve ;

Budapest, Becs, London, Róma, Brüssel.
Elsőrangú hévvizes fürdők, gyógyintézet, Bulling- 

(éla inhalatorium, diaetetikus konyha, katonatiszti 
gyógyház. Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház 
és éttermek, nagyszabású park, fedett sétány, térzene, 
kitűnő gyógyszállódéi villamos világítás. Fölülmulhat- 
lan hatású gyomor-, bél-, gége-, és egyéb hurutoknál, 
köszvónynél és csuzos bajoknál, ischiásnal, csontbajok- 
nal hasürbeli izzadmanyoknal, valamint minden mirigy 
és vérbetegsógnél. A fürdőidéuy alatt tiz kivaló orvos 
rendel.

Lipiki hévviz szétküldése közvetlenül a forrástól, 
továbbá Edeskuty L czégiől Budapesten.

Lipiki forássó közvetlen a fürdőigazgatóságnál 
rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál

A fii rdöigazgatóság.-

Neubauer János
sodrony-szövet, fonat- és szitaáru gyara Debreczen

,1 > - - ? -■ —^. j 1r

Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-keriléseket, 
kertek, .szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczekel, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony belétü kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér­
es vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kilüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök.

B1»C II». Ä« klr. oiv.trik klsíril»* M*k.

omlokzát-festék-gyár
taíÉer károly Héti HL, faplstr. 131.

(■«JA* hámibam)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Kívánatra ingyen, próba mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-fóle uj zománc. Homlokzat-festéke hatős. 
védve. Útvcn különböző minta, vizzel keverhető, mos­
ható, viharmentes, tűzálló, zoinánozozott csak egyszeri 
mázolás- Jobb, mint az olajt'esték. Kvek során szállítja 
es. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnok, va- 
sutaknak stb. Minden résztvett kiállításon első dijja- 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, kaszár­
nyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Kgy négy­
zetméter ára 2'h kr. Meglepő eredmény. Homlokzat- 
festék, viharmentes, mésshen oldható, 4V minta olajfes- 

fékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.
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Tökéletes kútszivattyuk,
k.'iii fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden építkezési 

vasüulvények, legjobbnak elismert
borsajtók és szőlözúzók______

níli'n közvetítés kizárásával költségmentesen, helyben
első kézből, jutányosán

csakis gyártelepünkön vásárolhatók!
(11ii/eini I IMTeiuii'Zetl, legjobb munkagépekkel ellátott vas* és 

rézöntődé, gúpiuunkaló-, lakatos, kazán- és kovács műhelyeink

— egyes osztályaikban is kitűnő szakerők által vezetve — a mai eh",, 
haladott gépészetnek minden ágát mivelik :

Eszterga- és gyalu mi inkák 2 in. átmérőig végeztetnek!
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gőzhengerfiirások — a gépek leszerelése nélkül — vidéken is 

teljesittetnek 1
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak 

elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan mun­
kált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fő. 
városra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosán lesz kiszol­
gálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból 
fentiekről meggyőződést szerezni nem kívánna, — Szolgálatkész tiszt.

Debreczeni vasöntöde és Góplakatosság
Péterfia végén, a hadházi-utczában. — Sürgöny és levélczim : Vasöntöde, Debreczen.

oyooyöJ vyn,
Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-furrása 
49° C, 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó 
hév viz. Javalva van fürdő alakjában csuzos és 
köszvényes bántalmaknál, csonttörések 
ficzamodások után, idegzsábáknál (ishiyas) -bőr- 
bajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
pelefvszvk gyulladások, méhhuruf, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzadmányoknál, idült veselob­
nál, Brigth-kór stb. Ivógyógymód alakjában 
pedig idült gyomorbántalmaknál. makacs szék 
rekedésnél. veseköveknél, a máj- és epehólyag 
bel

Elösmerl legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék­
konyhák, épületvasalások, gazda­
sági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revorverek. töltények, pe­
ronospora fecskendők nagy vá­
lasztékban, s a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzetében.
Debreczen a »Bika* szálloda mellett.
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ogsegcine
Sárgaság- és epeköveknél meg­

lepő gyógyhatás!
Ilét szállójában 200 újonnan bebutorozoü 

:;zoba, 70 holdas park. gondozoll sétaulak, 
gyógylcrcm, étterem, teniszpálya, könyvtár 
regényes kirándulások, vasul-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több állandó 
fürdővendég, 60,000 kiránduló, gyógytár. állandó 
íürdőorvos. Teljes penzió október 1-től május 
1 -ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fürdöigazgatosay.
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Szabadalmazott önműködő
permetező készülékek

Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczen,

Kossulh-utcza 27. szám.
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Syphonia íí

i. .8
1

•

2W

4 ”
szőlőtelepek

és komlóülletvényck befecskcn
WÄj , . ., jdezesehez, {

a gyümö:csfákat ká-1 
rositó rovarok,

í
a szegecs és lormáncs kiirtására, valamint a 

levélbetegségek elleni védekezésre stb.
10 vagy 15 liter töltésű

önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroloum-vegyitő-készülókkel,
vagy anélkül;

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártat­
nak és szállíttatnak különlegesség gyanánt.

MAYFARTH PH és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajlók és gyü­
mölcs-ért é kési tő-gépek különlegességi gyárai

által.
BÉCS, II. TaborstraBse 71. «z.

Kimerítő árjegyzék ingyen — képviselők a 
viszonteladók kerestetnek.

Tőkés Zsigmond fűszer és vegyes 
üzletében egy jó családból való fiú 
tanulóul felvétetik.

EKDŐ-BÉNYE.
gyógyfürdő

Zemplénvármegyében.
A fürdőidény május 28-án kezdődik és tart szep­

tember 15-ig.
Hatása ; gazdag vas- és tirasó tartalmánál fogva ki­
tűnő a nő betegségekben, sápkórban, iilegbánlalmak- 
ban, görvélykórban, reumatikus és küszvényes bán 
talmakban szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és uialarikus bajokban szenvedők ré­
szére. Gyógyhasználatra az újonnan épült fürdőlakban, 
20 fürdőszobában 4 porczellán-, 4 réz-és 24 fakád van 
elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba * hidegvíz- 
gyógymódhoz rendezetett be 2 káddal, 2 ülőkáddal, 
teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pakoló- 
ágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges készletek­
kel. Használhatók iszap-, sós- és villámfürdők ; masz- 
szás-, izzasztó- és hidegviz-gyógymúd. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő- 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi­
ségen s lakásokon kívül csinos berendezéssel s villa­
mos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. 
Szórakozásra szolgálnak: csinos él-, táncz-, olvasó- 
s női terem, könyvtár, hírlapok, billiárd, társas- és 
torna-játékok, naponként kétszeri térzene. Terjedel­
mes, árnyékos erdei sétautak. Kápolna. Fürdő­
vendéglős Beek Imre S.-A.-Kjhelyről. Az étkezés olcsó 
és kifogástalan. A izraelita vendőglö csinos, uj veren- 
dás épületben van elhelyezve. Házi-gyógytár, posta- 
és telefon állomás helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonalokhoz Ernyő-Bónye fürdő. Gyorsvonatokhoz 
Liszka-Tolcsva, a honnan és a hova jutányos bér­
kocsi közlekedés van berendezve. Fürdőorvos: Asz­
talos Kálmán dr. Erdő-Bényóről. Bővebb felvilágo­
sítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság.

Ft*;<?

T ö t h Gr y u 1 a
vaskereskedő

Debreczen, Piacz-utcza 20 és 27 szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbulorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, 
peronospora és kerti fecskendők, minden vas- 
és fémiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés 
huzatok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
rzcllán-kályhák, ulóbiakhoz mullipliczátor (hő­

fejlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

S3 Ka

P!An^Gy.*Hajdu9zoboszlő.


